



В Риме состоялся совместный концерт Московского Синодального хора и хора Сикстинской капеллы

11 декабря 2016 года в римской базилике Святой Марии ангелов и мучеников (Santa Maria degli angeli e dei martiri) прошел совместный концерт Московского Синодального хора под управлением заслуженного артиста России Алексея Пузакова и хора Папской Сикстинской капеллы под управлением монсеньора Массимо Паломбеллы. Концерт был посвящен 80-летию Папы Франциска, отмечаемому 17 декабря, и приурочен к престольному празднику русского храма во имя святой великомученицы Екатерины в Риме; он прошел в рамках фестиваля российского искусства «Россия – Италия. Сквозь века» (Рим, 9 – 14 декабря 2016 г.) и был подготовлен в рамках деятельности Совместной рабочей группы по культурному сотрудничеству между Русской Православной Церковью и Святым Престолом при поддержке Фонда святителя Григория Богослова и Банка «Интеза».

Перед началом концерта председатель Папского совета по содействию христианскому единству кардинал Курт Кох огласил приветствие Папы Римского Франциска. Затем с приветствием от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла к слушателям обратился руководитель Управления по зарубежным учреждениям, управляющий приходами Московского Патриархата в Италии епископ Богородский Антоний.

В исполнении хора Сикстинской капеллы прозвучали григорианский хорал «Gaudete in Domino» и сочинения Джованни Баттиста да Палестрины «Ave Maria» «Canite tuba» и «Hodie Christus natus est». Синодальный хор исполнил произведения С.В. Рахманинова и митрополита Волоколамского Илариона. В заключение оба хора вместе исполнили «Тебе Бога хвалим» Д.С. Бортнянского и «Tu es Petrus» Дж. Б. Палестрины.

По окончании концерта со словом выступил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, который отметил важность сотрудничества в области культуры для развития православно-католических отношений, получивших новый импульс благодаря исторической **встрече Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Папы Римского Франциска в Гаване** в феврале 2016 года.

Со словами приветствия выступили также посол Российской Федерации при Святом Престоле

А.А. Авдеев, генеральный продюсер фестиваля «Россия – Италия. Сквозь века», заслуженный деятель искусств России Татьяна Шумова и настоятель базилики Святой Марии ангелов и мучеников монсеньор Франко Кутроне.

В заключение концерта почетные знаки Московского Синодального хора были вручены кардиналу Курту Коху, сотруднику Папского совета по содействию христианскому единству священнику Иакинфу Дестивелю и всем тем, кто оказывает поддержку хору в его артистической деятельности.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48888/>